

# 市中心医院: 多学科联合成功处置凶险型前置胎盘

衡阳晚报讯(通讯员 彭晶 王英)

9月14日清晨,衡阳市中心医院华新院区手术室上演了一场“爱的接力”,多学科联合处置凶险型前置胎盘,保母婴平安。

33岁的唐女士是两次剖宫产术后,有多次流产史,前期一直在外院产检,并未发现前置胎盘,9月4日出现少许阴道出血,遂来市中心医院产科门诊检查,行B超检查提示胎盘位于子宫前壁,完全覆盖原疤痕部位及宫颈内口,诊断为凶险型前置胎盘,妊娠五色分级管理为红色,立即收入院完善相关检查,行胎盘植入评分9分,MRI均提示凶险型前置胎盘诊断明确,此种类型前置胎盘非常容易引起产时大出血危及母婴安全,甚至可能子宫切除。该院医务部牵头,产科主任杜敏主持,于9月13日下午启动了由产科、超声科、输血检验科、麻醉科、ICU、新生儿科的MDT室内大会诊,制定了详细周密的诊疗方案,考虑到孕妇现已孕34+6周,入院后已经行预防性促胎肺成熟治疗,胎儿估重2500g左右,可终止妊娠,于14日上午择期手术。

但患者于14日6时左右出现阴道流血,产科立刻决定马上行剖宫产手术,各级医师迅速到达,手术室护士接到通

知后,立即准备了充足的止血药品和物品成立手术组专员,确保产妇安全。手术室急促的门铃响了,立即接诊产妇,推入手术间并对产妇进行安抚减轻紧张焦虑情绪,开通两条有效的静脉通道,给予吸氧,使用液体加温仪,暖风机给予保暖。

麻醉科朱俊杰、李鹏两位医生完成麻醉并术前为产妇行中心静脉置管,多一条通道多一份安全,输血科也提前做好了备血工作,给手术患者带来很好的输血安全保障。助产士、新生儿科医生均已到位,一切准备就绪后手术便开始了。术中见患者子宫前壁满布蚯蚓状怒张的血管,胎盘覆盖整个子宫前壁,考虑穿透胎盘可能导致新生儿失血性贫血及羊水栓塞等风险增加,决定行双切口,先取子宫上段切口快速取出胎儿,再取下段切口处理胎盘。手术的每一步都惊心动魄、危机重重。为减少出血,主刀医生徐蜀瑜根据前期B超提示的胎盘定位,选择避开胎盘的子宫体纵切口,副主任医师冯朝霞快速臂位娩出胎儿,俩人配合使用止血带快速环扎子宫切口下段阻断子宫血流。

由于前置胎盘、胎盘粘连,胎儿娩出后剥离胎盘的过程中出血汹涌,术中使用药物促进宫缩的同时,手术



多学科联合抢救中。

医生用娴熟的手法行子宫动脉上行支结扎、子宫下段环形缝合等多种缝合方法快速止血。经过两个多小时的努力,在产科、手术室、麻醉科、新生

儿科、输血科等多学科医务人员的默契配合下,孕妇的出血得到有效控制,唐女士各项生命体征平稳,子宫也保住了,转入ICU继续治疗。

市中心医院:

## 卓越服务暖人心 政务热线表感激

衡阳晚报讯(通讯员 杨慧)

9月12日,临近下班时,衡阳市中心医院神内二区护士长洪明芳接到院医疗安全办的电话:一位出院患者家属通过政务热线对科室工作人员进行了表扬及感激。

据了解,今年7月1日,患者侯爷爷因脑梗死合并严重肺部感染入住神内二区,入院时患者发热、带入压疮、肺部出现实变,多重耐药加上脑梗死,因意识障

碍生活不能自理。入院时患者病情危重需要转入ICU治疗,但老伴听到转ICU治疗,内心焦急万分,一时拿不定主意,科主任丁菁耐心为其解释病情及治疗方案,一直待到深夜,解除了家属的担心和顾虑,随后患者转入ICU进行治疗,病情得到了有效控制。

从ICU转回神经内科二区后,医生根据患者的病情制定相应的诊疗方案,给予患者呼吸机高频氧疗,留置胃管鼻

饲流质饮食。住院期间,患者子女均在外地未能赶来给予照护,医护人员在患者住院期间给予精心治疗,悉心护理,随叫随到。

经过精准的治疗和卓越的护理,患者病情得到控制逐渐好转,8月份出院时患者神志清醒,肺部感染得到控制,压疮愈合,四肢活动自如,患者及家属不胜感激。

自今年3月12日市中心医院启动卓越服务以来,各科室通过一系列促进卓越服务的新举措,改善出入院、检查项目的服务流程,增强了服务的连续性,提高了人员的服务意识,人性化的服务让患者及家属住院期间的获得感和满意度不断提升。

市中心医院:

## 省级大赛中 连获佳绩



颁奖现场。

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 段美玲)近日,衡阳市中心医院罗炎咀荣获中国妇幼保健协会助产士分会首届正常分娩接产技能大赛(湖南赛区)三等奖,市中心医院获得优秀组织奖。

本次比赛由省卫健委主办,省妇幼保健院承办,旨在提高全省基层医疗卫生机构的正常分娩接产技能水平,促进母婴安全和健康,推动分娩镇痛和减少不必要的剖宫产等国家战略的落实。比赛采用了理论知识和现场技能实操两种考核方式,分为预赛和决赛两个阶段,预赛各地州市特等奖、一等奖代表进入省级决赛。

通过此次比赛,市中心医院充分展示了该院在正常分娩接产方面的优势和特色。罗炎咀在比赛中表现出色,凭借扎实的理论基础、熟练的操作技巧、灵活的应变能力和良好的沟通态度,获得了评委和观众的一致好评。她说:“参加这次比赛让我受益匪浅,不仅锻炼了我的专业技能,也增强了我的自信心。我将把这次比赛作为一个契机,继续学习和进步,为更多的孕产妇提供优质的服务。”



干净明亮的走廊。



中心内优雅温馨。



健康管理中心大厅。